



沈欣 绘

警方发布 冬季交通安全预警

冬天来了,出门在外总是不大方便,而交警部门根据往年交通安全形势分析,冬季历来是事故相对高发的一个时节。昨天,交警部门为此发布了冬季交通安全预警。

据交警部门介绍,冬季对于交通安全的风险主要有以下几个方面:首先是天气原因带来的不利影响。进入冬季,风、雪、雾、冰等恶劣天气出现的频率增加,特别是冬季雨雪后道路出现湿滑结冰现象,给道路通行安全带来严重影响。

其次是在道路流量方面,在公路上,岁末年终是全年公路客货运量的高峰,因此公路客运、货运车辆流量增加;而在城市里受圣诞节、元旦等假期和商场促销活动等影响造成车流人流的集中,会给交通安全带来影响。

再次是临近年末,建设施工、道路施工可能出现赶工期现象,工程车运输频度增加,施工路段给交通安全带来风险。另外,农村道路的安全风险也不容忽视,道路混行交通方式、交通安全设施缺乏的客观现状仍然存在,管控难以全覆盖,交通参与者交通安全意识淡薄和自我保护意识不强等问题影响交通安全。

交警部门为此提醒广大交通参与者,首先要学会应对雪、雾、冰等恶劣天气,第一个安全原则就是在恶劣天气下行车,要控制车速,切忌随意变道、急刹等行为。同时,应对不同天气,要有不同的防御措施,如遇雾、雪等能见度较低的天气,要开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后尾灯,视情开启双闪警示灯;如遇湿滑路面,要缓慢行驶,轻给油门,轻点刹车,保持安全车距。而做这些前,还要保证雨刮器、去雾系统、灯光等装置机件设备齐全有效。

一旦发生事故,首先要利用车上三脚架等做好安全警示,如是车能动的财产损失事故,在拍好现场照片等固定证据后,迅速撤出现场,再用宁波交警微信公众号中的物损事故自行协商平台进行自行处理。如不能移动现场需要报警处理的,要及时将车上人员疏散到安全地点,切忌在道路上逗留争执。

另外,需要提醒广大电动自行车、摩托车驾驶人:要戴好安全头盔,既可以御寒又可以增加安全性;要禁止违法载人;要按规定载货,防止装载的货物影响驾驶人正常操作;行经路口要减速,路口等待放行时不要越线停车,在遇到大货车转弯时,慢一慢、让一让,加强自我保护。

最后一点尤其重要:年会、团拜会等活动增加,要坚决杜绝酒后驾驶!

记者 张贻富 通讯员 周瑾



“绑架”骗局出新招 “绑匪”不让挂电话

反诈中心提醒: 接到此类电话千万不能汇款

冒充黑社会,以绑架孩子为名实施诈骗。此类“绑架电话”骗局并不新鲜,但最近警方接报的一起类似警情却出现了新情况:“绑匪”一直不让受害人挂电话,使其不能进行核实,最终被骗1万元。

几天前,市民张先生突然接到一个陌生来电,对方自称是“黑社会”的,绑架了张先生的儿子。张先生儿子当天在学校上课,张先生一开始并不相信,并打算挂断电话。不过,电话里很快传来小孩的哭声,喊着“爸爸”。

孩子的声音听起来确实像自己儿子,张先生一时慌了神。这时,电话那头的人说,让张先生汇钱救儿子,否则就“撕票”。张先生本来就半信半疑,当即挂断电话想联系学校核实。但没想到,对方的电话又打了过来,进一步对张先生进行恐吓。

就这样,张先生没办法和学校核实,又担心儿子出事,最终给对方汇去了1万元。之后,张先生联系学校,得知儿子好好地在学校上课,这才意识到自己确实遇到了骗子。

“冒充黑社会以绑架为名实施诈骗,其实并不新鲜。”市反诈中心相关负责人介绍,此类骗局中,骗子往往通过非法渠道获取受害人的家庭住址、家庭成员从事的职业,特别是孩子所在学校,然后骗子自称是“黑社会”给受害人打电话,语气大多狂傲,还会配以一些听起来是孩子哭声、求救的声音。因为骗子所说的信息准确无误,很多受害人不加核实,救人心切,便向对方汇款。

“不过,在张先生遭遇的骗局中,又出现了新情况。”上述负责人说,骗子一直不让张先生挂电话,阻止其核实情况,最终导致张先生上当受骗。

针对此类骗局,市反诈中心提醒广大市民,接到自称“黑社会”的恐吓电话或者短信,市民大可以置之不理;如果对方反复骚扰,可拨打110报警保障自己安全。同时,接到此类电话时不要慌乱,应及时告之家人,并立即向公安机关报案,切勿抱着花钱了事的态度私下解决,不要因惧怕对方威胁而盲目汇款,以免造成不必要的财产损失。

记者 张贻富 通讯员 郑静 陈瑜 夏婧 丁波 何丹丹

最新骗局! 出门就可能遇到……

你走在街上,忽然发现地上有一个信封。打开一看,有银行卡,还有密码。再看内容,原来这是一封某家公司的行贿信,是要感谢帮助招标成功的X处长的。信的内容大致如下:

X处长:感谢您在招标过程中对本公司的大力帮助,因不方便登门致谢,特附上银行卡一张,里面是我公司的一点心意。密码是工程开工日期(160423),如果在取款中遇到问题,请咨询开户银行(0574-8701××××)。

看到这里,想必大部分人都会心动,想知道银行卡里到底有没有钱,并找个ATM取款机看看。结果,插卡、输入密码后,会发现余额竟然有30万元!然后,贪念一生,那就先取2万元吧……

可是你不知道,这时候你已经一脚踏进了骗子的圈套!

当你取款时自动提款机会显示“不予承兑”,于是赶紧打信上说的那个开户行电话,对方会答复你:“先生,查到这张卡有5000元滞纳金,您只要往该卡号转5000元,就可以自由存取了。”

然后,5000元的血汗钱就进了骗子的腰包!

此类骗局发生后,很多银行从业人员也无法解释,原因是:银行卡插入ATM机后,输入密码能查到余额,说明银行卡是真的;无论骗子给出什么理由,向手中这张真卡里面转账,即使之前的钱取不出,转进去的钱肯定可以取出来。

那么,骗子为什么还能诈骗成功呢?据市反诈中心民警介绍,原因在这里:第一步,骗子先办一张额度为30万元的信用卡,但会先通过不予激活或先行注销等手段,达到“能查到额度却无法取现”的结果。

第二步,骗子用银行卡复制器复制出若干个伪卡,伪卡的磁条信息仍然是这张信用卡的,但是伪卡上面的账号则制作为骗子的私人账号。

第三步,骗子将伪卡和伪造的行贿信装入信封,四处散播,故意让人捡到。

第四步,受害人捡到的这张卡,由于磁条信息是真实的信用卡,密码也是对的,所以插卡时会显示余额。而受骗者在取不出钱时,便会打信上所提到的开户行电话(实际上是骗子的电话)。

第五步,骗子以此卡需要交纳滞纳金为由,要求受害者转账到卡面账户激活。实际上,已经把钱打到骗子的私人账户上去了。

反诈民警为此提醒广大市民,天上是不会掉馅饼。不义之财不可得,没有了贪心,骗子自然就无计可施了。遇到类似情况,大家一定要提高警惕啊!

记者 张贻富 通讯员 郑静 吴玲 邱琼 徐秋瑾 康巍巍